La prophylaxie B

19. Leni¢ — Sutovsky
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Je trouve cette facon de jouer la position abso-
lument extraordinaire. Les Noirs échangent ce qui
semble étre un Fou magnifique contre un Cavalier.
Mais, contrairement a ce quon pense au premier
coup d’ceil, les cases noires entourant le Roi noir ne
sont pas faibles ; c’est plutot le Fou blanc de cases
noires qui est complétement hors-jeu maintenant,
bloqué par ses propres pions.

Une solution tout aussi forte serait 18...cxd4
19.cxd4 Wb6, mais le principal probléme est qu'apres

20.2fd1 il faut analyser de fagon précise : 20...%xd4
(20...£h6"12) 21.9xh7
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tactiques sont en faveur des Noirs. Tout cela est tres
compliqué, et on note avec intérét que méme un
tacticien aussi fort que Sutovsky n'a pas opté pour
cette solution.

19.h4
Ce n'est pas un coup agréable a jouer, mais il se
peut que les Blancs n'aient pas encore completement
réalisé a quel point cela allait mal.

Apres 19.9e4 les Noirs n’ont pas besoin de déci-
der si les Blancs auraient de sérieuses compensations
pour la qualité, car ils peuvent jouer 19...cxd4 ! et
controdler totalement la situation.

La meilleure chance d’obtenir du contre-jeu avec
les Blancs est sans doute 19.°@’g4!?, méme si les Noirs
restent mieux. 19...cxd4 20.cxd4 Wb6 est la fagon la
plus naturelle de continuer.
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Les Blancs devraient maintenant tenter : 21.%h4
(apres 21.Efd1 b4 22.Bd2 ©c3 le pion d4 va de
toute fagon tomber, mais avec des conséquences
positionnelles supplémentaires pour les Blancs)
21...8xg5 22.Wxg5 Wxd4 23.8cd]1 et les Blancs sont
nettement moins bien, mais leur controle des cases
noires leur offre des compensations pratiques.

19...8xg5
Cela semble un peu précipité. Il vaut peut-étre
mieux conserver ses options ouvertes, méme si la
différence n’est probablement pas énorme.
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Apres 21.Wb2 cxd4 22.cxd4 Wb4 23.8b1 Wxb2

24.8xb2 %e7 les Blancs ne peuvent protéger le pion
21...8xc3 22.8xc3 fxed 23.8xc5 Bxd4 24.2d12

Une gaffe. Les Blancs doivent tenter : 24.f3 £d3

Désespoir - les Blancs esperent que les Fous de couleurs
25.We3 BfdS

20.hxg5 a5
21.8¢e4

opposées leur offriront des possibilités défensives.

d4. Mais ils peuvent encore lutter pour la nulle par
25.Ecl!, et apres 25...Exd4 ils jouent 26.2xb5! axb5
27.8c7 Bd11 28.82h2 &xg2 29.6xg2 Hd5 30.2a7
suivi d’'un échange des pions de l'aile-dame. Les
Blancs ne font que se débattre, bien str, mais les
Noirs ont encore des défis techniques a relever.
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20.9\f42! peut sembler naturel, mais alors 20...f5

7 =73 7 21.c3 fxe4 parait a peu pres perdu pour les Blancs.
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Les Noirs ne gagneront pas cette finale. Cependant, ils peuvent en fait résister un peu
par 22.Wb6, créant du contre-jeu. Mais la tactique
21. Chr. Pedersen — Kristiansen a court terme ne peut résoudre les vastes problemes
structurels de la position blanche. Les Noirs sont
Aarhus 2012

mieux en jouant simplement : soit en échangeant

7y les Fous, soit par le plus humain (c’est-a-dire moins
E / /% //@/ chaotique) 22...2fc8!2.
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Les Blancssontaux prises avec deux problemes simul-

tanés : le pion e4 est en lair, et la faiblesse en b2 Les Blancs ont ici deux essais raisonnables :
entraine la menace ...f5. Dans la partie les Blancs ne a) 23.2e2 b4! 24.Wxb4 Eab8 donne aux Noirs
sont pas parvenus a bien y faire face. une attaque dévastatrice. On s'imagine facilement

quune partie entre deux humains se terminerait par
20.%f42 : 25.Wa3 £e8!? (D) (25...€3 est peut-étre plus fort)
Il m'a fallu un bon moment pour comprendre
cette position, ce qui souligne a quel point I'exercice

est difficile !



